
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 15.03.2023 
 

Gemeindesaal Cölbe, 20:00- 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: S. Bleek, M. Bursch, M. Friese, V. Friese, K. Hövel, K. Schoppet, A. Szczeponek, B. Terrahe 
Abwesend: J. Hohmann, M. Kräling, Pfr. K. Nentwich, S. Löhnert, A.-L. Reichelt, U. Ramb, M. Turek 
Gäste: Dr. P. Bursch  
 
TOP 1: Geistlicher Impuls/Bibelteilen: 
Joh 9, 1.6-9.13-17.34-38 
 
TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung und Protokoll vom 15. Februar 2023 
Die Tagesordnung und das Protokoll vom 15. Februar 2023 werden genehmigt. 
 
TOP 3: Neues vom Pastoralteam und Bau 

• Für zwei Wochen unterstützte eine Praktikantin aus der Blista das Pastoralteam. Unter ande-
rem unterstützte sie dabei, die Website der Gemeinde barrierefreier zu gestalten. 

• Es werden Personen gesucht, die ehrenamtliche Dienste übernehmen. Außerdem werden Er-
zieher/innen für den Kindergarten gesucht. 

• Demnächst startet eine größere Flyeraktion, um den Neubau im Stadtgebiet bekannter zu ma-
chen. 

• Als möglicher Bistrobetreiber wurde mit Spectrum e.V. Vertragsverhandlungen aufgenom-
men. 

• Es wird die ökumenische Aktion „Nachtwache: Wir machen eine Nacht durch“ für Jugendliche 
in der Nacht von Gründonnerstag im Kompass, Kugel- und Elisabethkirche geben.  

 
TOP 4: Gemeinsamer PGR - aktueller Stand 
Der PGR in St. Johannes hat den Vorschlag angelehnt. Weitere Überlegungen erübrigen sich also. Es 
wird angeregt, sich auf Pastoralverbundsebene von einer schon fusionierten Gemeinde berichten zu 
lassen. 
 
TOP 5: Kommunionspendung an der Kommunionbank 
Der PGR ist einhellig für die Wiederaufnahme der Kommunionspendung an der Kommunionbank. 
 
TOP 6: Karwoche und Ostern 
Es werden Personen für die Fußwaschung und für das Abräumen des Altars an Gründonnerstag und 
Lektoren für die Passion an Karfreitag gesucht. 
 
TOP 7: Abschließende Stellungnahme zum Thema Homosexualität und Kirche 
Bis zur nächsten Sitzung versuchen M. Friese, V. Friese, J. Hohmann und M. Turek eine abschließende 
Stellungnahme zu formulieren. 
 
TOP 8: Verschiedenes 

• Am 6. Mai findet der Tag der Pfarrgemeinderäte im Bonifatius-Haus in Fulda statt. 
• S. Bleek befindet sich im Klinikpraktikum bis Mitte Juli. Er ist aber in die Firmvorbereitung 

weiterhin eingebunden. 
 

 
 
                                                                                                                   21.03.2023 M. Friese 
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An		
die	Mitglieder	des	Pfarrgemeinderates	
und	die	Arbeitskreisleiter	
St.	Peter	und	Paul,	Marburg	
	

 
	

	
13.	März	2023	

	
E	I	N	L	A	D	U	N	G		

	
Liebe	Mitglieder	des	Pfarrgemeinderates,	liebe	Arbeitskreisleiter,	
	
wir	laden	zur	nächsten	Sitzung	des	Pfarrgemeinderates	am	
	

Mittwoch,	den	15.	März	2023	von	20:00	–	21:30	Uhr		
	

herzlich	ein.	Die	Sitzung	findet	im	Gemeindesaal	in	Cölbe	statt	(Gartenstraße	7).			
	
Als	Tagesordnung	schlagen	wir	vor:	
	
1. 20:00	 Geistlicher	Impuls	/	Bibelteilen	
2. 20:20	 Tagesordnung	und	Protokoll	vom	15.	Februar	2023	
3. 20:25		 Neues	von	Pastoralteam	und	Bau	
4. 20:30	 Gemeinsamer	PGR	–	aktueller	Stand	
5. 20:45	 Kommunionspendung	an	der	Kommunionbank	
6. 20:55	 Karwoche	und	Ostern	
7. 21:05	 Abschließende	Stellungnahme	zum	Thema	Homosexualität	und	Kirche	
8. 21:20	 Verschiedenes	

	
	
Herzliche	Grüße,	Ihr	
	
Volker	Friese	
für	den	Vorstand	des	PGR	
	
	



Informationen zum Bauprojekt von PuP Mbg für die PGR-Sitzung am 15.03.2023 
 

1. Zu den Bauarbeiten: 
Der Großteil der Decke über dem Erdgeschoss ist inzwischen fertiggestellt, die ersten 
Wände im 1. Obergeschoss sind bereits betoniert.  
Die Abdichtungsarbeiten an der Kirchenwestseite sind beendet, so dass die Rohbau-
lücke zwischen Kirchenchor und KHG jetzt geschlossen werden kann. Der Rohbau auf 
der langen Nordseite wird bis Ende April vervollständigt.  
 

2. Der Abbau des Holzbauzauns, die Errichtung eines neuen Metallzauns und der Rückbau 
der Fußgängerumleitung entlang der Biegenstraße verzögert sich bis Ende März. 
  

3. Die Entscheidung für Struktur und Farbe der weißen Betonfassade ist gefallen – siehe 
Muster, das in der PGR-Sitzung vorliegt.  

 
4. Zu den Auftragsvergaben:  

Der Auftrag für die Pfosten-Riegel-Fassade wurde erteilt; der für die Fenster kann in 
Kürze erfolgen.  
Die Vergabevorschläge für die Sanitär-, Heizungs-, Lüftungs-, Elektroarbeiten, 
Brandmeldeanlage und Dachdeckerarbeiten werden in Kürze dem VWR zur 
Zustimmung vorgelegt.   
Das Bistum hat anerkannt, dass die Baukosten in Deutschland inzwischen um ein 
Drittel gestiegen sind und wird dies bei den Auftragsvergaben entsprechend 
berücksichtigen.  
 

5. Die Vorbereitungen für das Richtfest am Mittwoch, 17.05.23 um 15:00 Uhr, sind 
angelaufen. 
 

6. Auf Empfehlung des VWR hin haben die Verhandlungen mit den Betreibern des 
ehemaligen Allee-Cafes in der Ockershäuserallee für die Pacht des Bistros begonnen. 
 

7. Inzwischen wurden die Materialien der abgehängten Decken und Fußböden in den 
einzelnen Räumen mit dem Architekten abgestimmt:  
der Große Saal, die KHG-Gemeinderäume und Pfarrerwohnungen erhalten 
Industrieparkett, der Eingangs-/Bistrobereich Feinsteinzeug, Linoleum soll in den 
Räumen des Kindergartens, der Verwaltungen und Studentenappartements verlegt und 
gefliest werden sämtliche Nassräume und Küchen sowie ein Teil der Lagerräume. 
 

8. Intern wurden Überlegungen angestellt, wie die Lagerräume im Neubau und Altbau (im 
Untergeschoss unter der Kirche) künftig genutzt werden sollen.  
 
 

Marburg, 14.03.2023 
Peter Kettner 
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